

# 她要丈夫还前男友的 35 万元彩礼



我嫂子，是个大美女。我哥带嫂子回来见家长时，我们都觉得她很漂亮，又温柔懂事的样子，完全不知道，她那时候才和前男友分手没多久。也就是说，嫂子和前男友还没分手，就跟我哥在一起，怀孕之后就跟前男友摊牌了，和我哥结婚。

因为她怀孕了，所以领证办婚礼什么的都办得很急，不过，我家里也还是尽心尽意地让嫂子不受委屈。嫂子的爸妈在婚礼之后和嫂子悄悄说过一些话，不知道是什么。我那时候觉得可能是他们认为我家哪里做得不周到，就对嫂子讲，有什么不满意的，可说出来，一家人不要有心结。嫂子又说挺好吧没心结。

嫂子结婚后暂住我们家里，她自己有套房子，还没装修，装好了她和我哥就住过去。现在问题来了，她之前是和前男友订过婚的，订婚时前男友家给了她一些彩礼，而且她和前男友连房子都买好了，写的她的名字。所以，她前男友要她把钱退回去，彩礼加买房的首付钱一起 35 万。于是，嫂子要我哥拿钱退给前男友。

这时我们全家人才知道嫂子和前男友还有我哥之间的复杂关系。这个钱，我哥倒是愿意拿。

只是，我妈说，这房子只写了嫂子一个人的名，又是嫂子婚前买的，要我们家出钱，万一嫂子又变了呢？嫂子是大美女，性格温柔又会撒娇，是男人喜欢的类型。再说，她和前男友订婚了都能变心，以后肯定还会变心。所以，我爸妈觉得拿这个钱对我哥没什么保障。

嫂子知道后，就有点生气，她没对我爸妈说什么，而是对我说：“你也是女人，将来也要结婚的，你应该理解我吧？我之前确实是和前男友一起出钱买的房子，现在我和他不结婚了，和你哥结婚，你哥是不是应该把钱还给他？而且，我们结婚你哥只买了钻戒，彩礼一分都没有，现在补一点也不为过吧？”我也为难，就说了我爸妈的顾虑。嫂子说：“怕我变卦？我和前男友在一起六年，我根本不是水性杨花的女人！是你哥一直追我，我和前男友在结婚前又有些矛盾，发现合不来，才跟你哥在一起的。”

后来，我哥也替嫂子说话，他说：“是我死缠烂打追的她，我第一次见她时就喜欢上她

了，我觉得她前男友配不上她，所以一直追她。我愿意拿钱还给她前男友，不管你们同不同意。”但是，我哥工作也没几年，而且他花钱很大方，没存什么钱，肯定是要我爸妈出这个钱。嫂子觉得，我们家是应该出这个钱的，以后那房子就是她和我哥的婚房。我爸妈就说了，彩礼的钱他们愿意出，但买房子的钱，必须要写上我哥的名字才行。嫂子就哭，说我哥还不如前男友，前男友家出钱买房子写她一个人的名字都没这么磨叽。哥哥站在嫂子那边，但他拿不出多少钱。我爸妈又僵着。这要如何处理？

婉婉



生和养都是那么重要，这个决定也关乎你们子女的未来。他（她）要以怎样的方式降生，最终还是应该由你们自己决定，而不是父母的意愿。

## 丑话说在前



从法律到道德，你哥都不用还这笔钱

很多事是可以用来感情解决的，而很多事也需要理性。这大体就是婚姻和恋爱之间比较明显的区别。

恋爱的时候，你约会多花一分钱，他买礼物少花一分钱，都是无所谓的事，一个是钱的金额相对较少，都是可以不计较的钱，因为两个人只是交往，也不会在此身上花费太多。

可一旦两个人领了证登了记，这份感情就形成了一种契约，是一种保障，同时也是一种约束。而这种约束和保障，也是有法律监督的。

所以夫妻之间的事，除了靠情感这个天平来衡量以外，还有有法律和道德的约束才可以。就像是你说的债务问题，本是嫂子在婚姻外的债务，但她带到婚姻中，

你哥哥是没有责任和义务帮她去偿还的，更何况金额 35 万也不是一个小数目。

因为在《婚姻法》上，如果债务不是发生在婚姻关系存续期间，或者虽然发生在婚姻关系存续期间，但不是用于共同生活或共同生产经营的，都不属于共同债务，而是夫妻一方的个人债务。

即便没有法律上的约束，按照道德或者常理，你哥也是没有道理去偿还她前男友的彩礼。娶到你嫂子的时候，礼金较少是一回事，但这笔钱去弥补婚前前男友的礼金，又是另一回事。你嫂子会生活，漂亮，对你哥哥好是一回事，但欠了前男友的钱没有还，我们却不能用她的这些优点去掩盖她的过错。

我所说的，是最基本也是最情理的事。至于帮不帮，如何帮，那是你们家庭需要选

择和讨论的事，但这最基本的是非曲直，我们是要先分清的。

怕就怕到最后，钱帮着她还了，到头来她不感谢你，反倒认为这是你们应该做的，或者变本加厉，把过往她隐瞒更多的事实亮出来，再次为难你们。夫妻遇到了困难，两个人可以共同承担，这无可厚非，而如今这事，却是你嫂子隐瞒在先，后面又软磨硬泡威逼利诱在后。这就很让人怀疑，她嫁给你哥哥的目的是否单纯。

婚姻来之不易，没有人不想珍惜，但很多时候，两个人到底是因为感情走在一起，还是怀着其他什么目的，那就需要时间和经历来验证了。

婚姻需要感情，但不需要感情用事。  
老丑情感门诊邮箱：675985628@qq.com

## 头条互动

要丈夫还前男友给的彩礼？这也是世间少有啊。这个故事发到今日女报头条号和微博后，有不少网友发表自己的看法。看看他们都是怎么说的？



这事你怎么看？扫一扫左边的二维码发表你的看法。

## 头条互动 >>

浓妆掩饰忧伤：“讲句不好听的话，你最好先看看孩子是谁的。”

手机用户 6037913：“感觉这里面好像有问题，有欺骗的成份在里面，不会是她和前男友合计骗你们家的钱吧！劝你爸妈小心些。”

天上掉下个沙和尚：“支持你爸妈！坚决挺住，不能给钱。给了，说不定以后你哥哥就得像她前男友一样找她下一任丈夫要彩礼钱了。”

fdc1976：“彩礼谁用谁吐出来，要我就认为是为钱来的，那边彩礼都收了又找个，跟红杏出墙一样。”

爱丽丝：“很好奇你嫂子到底有多美，美到你哥这么死缠烂打？果然这是个看脸的世界，脸好看，劈腿什么的都变成了真爱。”

你对这事怎么看？扫一扫发表你的看法。



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

# 找家政服务 上凤网e家



凤网e家新注册用户首单享受

## 日常保洁89元/4小时

家务交给我们，时间留给自己  
爱自己，爱生活，爱凤网e家

服务热线：400 0731 308

服务时间：9:00~22:00



手机扫描二维码  
下载凤网e家APP



手机扫描二维码  
关注凤网e家微信平台